

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Kamila Polzová

Téma bakalářské práce: Změny sociálního postavení handicapovaných jedinců v České republice

Vedoucí práce: Dr. Hana Žáčková

Téma bakalářské práce, které si autorka zvolila je zajímavé, protože srovnává postavení zdravotně postižených v Čechách v období totality a v současné době. Práce je tedy zaměřena zčásti spíše jako dobová studie, ale má přesah i do sociální oblasti, což je v souladu se zaměřením studia autorky práce. Autorka si je rovněž zvolila i z důvodu osobních zkušeností s touto problematikou. Z hlediska studovaného oboru pak propojuje problematiku zdravotního postižení s aktuálním legislativním zastřešením dané problematiky, které se týká sociálních služeb, sociálního postavení a zaměstnanosti handicapovaných. Jedná se tedy o téma aktuální a přínosné.

Cílem práce bylo tedy nejen popsat a porovnat rozdíly v postavení handicapovaných, ale i zmapovat i snahy o poskytování sociální pomoci zdravotně postiženým v současné době a upozornit na jejich nesporné klady, ale i úskalí. Cíl byl jasně formulován a z tohoto hlediska byl i splněn.

Práce má rozsah 49 stran autorského textu, je doplněna seznamem použité literatury, která je aktuální a z hlediska bakalářské práce dostačující. Odborná literatura je uváděna v seznamu literatury požadovaným způsobem a závažné nedostatky nebyly zaznamenány ani při zpracování v textu. V příloze jsou uvedeny otázky použité v řízeném rozhovoru.

Teoretická část je zpracována přehledně, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují, obsahově nejsou místy ale zcela vyvážené. Teoretická část je zaměřena na přiblížení problematiky handicapu a přístupů k handicapovaným jedincům v průběhu doby, popisuje aktuálně platnou legislativu a formy sociální pomoci zdravotně postiženým. Snaží se zčásti mapovat i změny sociálního postavení handicapovaných v některých oblastech jejich života. Celkově je ale teoretická část dobře strukturovaná, jazykové a stylistické zpracování na velmi dobré úrovni.

V praktické části autorka popisuje metody sběru dat pomocí strukturovaného rozhovoru, kde se zaměřuje na respondenty z různých oblastí (matka handicapovaného, sociální pracovnice, speciální pedagog vedoucí domova pro osoby se ZP), kteří mohli sledovat změny ze svého úhlu pohledu a porovnat je. Zjištění, která z rozhovorů plynou, jsou

zajímavá a inspirující. Získané údaje autorka adekvátním způsobem zpracovává a shrnuje v závěru jednotlivých rozhovorů a i v celkovém shrnutí, reflektuje je pak i v závěru celé práce. Práce je odpovídajícím způsobem zpracována jak po stránce obsahové, tak formální. Autorka prokázala, že je schopná teoreticky získané poznatky převést do praxe. Pozitivně hodnotím již uvedené shrnutí získaných údajů a i angažovanost autorky, s kterou k vedení rozhovorů přistupovala.

Bakalářská práce má odpovídající strukturu, je na dobré úrovni po stránce formální i obsahové. Její cíl byl splněn. Autorka práci pravidelně konzultovala, ve zpracování byla samostatná, aktivní.

Předložená bakalářská práce splňuje z mého pohledu podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci hodnotím klasifikačním stupněm výborně.

V Praze 30. 5. 2014

PaedDr. et Mgr. Hana Žáčková